BSA/BMS Abschlussprafung vom 17. Juni 1998

Mathematik, Teil 1

Allgemeine Hinweise:

- Die Priifungszeit betrdgt 90 Minuten.

- Ausser den Schreib-, Zeichen- und Konstruktionsutensilien sind keine Hilfsmittel eraubt.

- Alle Resultate miissen mit einem vollstindigen, eindeutig nachvollziehbaren Lésungsweg belegt
sein.

Ungiiltige Losungsansétze und Resultate sind deutlich durchzustreichen.

Jede vollsténdig richtig geldste Aufgabe wird mit zwei Punkten bewertet.

Eine sauber und exakt dargestelite Priifungsarbeit wird zusétzlich mit zwei Punkten bewertet.
Fiir 22 der 32 mdglichen Punkte wird die Note 6 erteilt.

Wenn nichts anderes angegeben ist, gift: Grundmenge ist die Menge der reellen Zahlen (G = R)
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1. Bestimmen Sie die Lésungsmenge: X=1_X#1 "
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2. Der folgende Ausdruck ist auf die Form X zu bringen:
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3. Bestimmen Sie die Losungsmenge: _[X+— + _[X——— = /2
= \/ 2 \/ 7
4. Konstruieren Sie ein Dreieck ABC mit a+c =8cm, h, =3cm, f = 60° und er-
stellen Sie einen Konstruktionsbericht!
5. Bestimmen Sie den grossten Wert fur xe Z, welcher die Ungleichung

3x+1 . 3x-1
X+2 x-6

erfallt.

3 )
6. Gegeben sind zwei Vektoren a = (0) und b = ( 4).

F ist die Summe von @ und b . Beurteilen Sie die nachfolgenden Gleichungen
auf ihren Wahrheitsgehalt. Antworten: Wahr (w), falsch (f).

a) r= b) r=5 c) r=5 d) r=a+b
e) F=a+bh f) r=a+b g) r=|a+b| h) |7|=[a]+|B]

Bitte wenden!
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Bestimmen Sie die Lésungsmenge der folgenden Gleichungen:
a) ¥x? =27 b) (¥27) =243 ©) log,x =§ d) x =log,0.25

Das Polynom P(x)=x*+x?+ax+b soll ohne Rest durch (x*+2x+b) teilbar
sein. Bestimmen Sie die Koeffizienten a und b.

Es gilt: G = C (i? = —1). Berechnen Sie
(i+1)°
(1-i)?

a) T+i+i?+iP+i*+i°+i® b)

Bestimmen Sie den Definitionsbereich und die Lésungsmenge der folgenden

Gleichung:
a? (x 23)
— +x| =—===||-a-c
b b b _

Markieren Sie in einem Koordinatensystem (x/y) die durch das folgende
Relationssystem bestimmte Punktmenge:

(-3<x+y<3)aly=-2)a(y—-x<5)

Ein Dreieck ABC ist gegeben durch a =6 m, b = 10 m und y = 120°. Berechnen
Sie die Seite ¢ und die Flache A des Dreiecks.

3
Gegeben ist der Vektor a = ( 4). Bestimmen Sie alle Vektoren, die senkrecht

zum Vektor a stehen und die Lange 1 haben.
Bestimmen Sie die Losungsmenge: Inx =fIn(x)

Skizzieren Sie den Graphen der Funktion
y =x*-|4x-4|
im Intervall -5 <x <4.

Bitte wenden!
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